
                                

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

      Verbale delibere n° 57                                              COPIA

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Seduta di prosecuzione del 18 Dicembre 2023-Comunicazione del Presidente C.C.
e dei Consiglieri Comunali ( Art. 24 del regolamento per il funzionamento del
Consiglio Comunale 

L’anno DUEMILAVENTITRE, il giorno 19 del mese di Dicembre alle ore 10:00  in seduta di
prosecuzione, risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI    

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI   

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  6

ASSENTI
   N° 6

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.

Partecipa  il  Segretario  Comunale    Dott.ssa  Maria  Cristina
Pecoraro.

  

Alle 10:00 Il Presidente del Consiglio comunale in prosecuzione della seduta del 18-12-2023 rinviata
per il venir meno del numero legale, procede all’appello con il seguente risultato: Consiglieri 

Presenti 6 (Draià,Scozzarella,,Telaro,Capuano,D’Angelo,Bruno)

Consiglieri  Assenti 6 (Bonanno,Speranza,Biuso,Greco,Pecora,Auzzino)
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Il Presidente del Consiglio comunale preso atto della presenza del numero legale dà inizio alla seduta

proponendo quali scrutatori i consiglieri Telaro, Draià e Bruno, la proposta è approvata all'unanimità

dai Consiglieri con votazione palese espressa per alzata e seduta.

La Consigliera D’Angelo dà lettura di un documento che si allega al presente verbale.

Il Consigliere Capuano Dà lettura di un documento che si allega al presente verbale.

Interviene il  Consigliere Draià il  quale dichiara di prendere atto dei documenti  letti  dai colleghi

consiglieri, precisando che  l’appartenenza politica del Consigliere Capuano al gruppo Consiliare era

venuta meno già da diversi mesi,era venuto a mancare il dialogo,conclude dicendo che il documento

letto in aula  oggi è solo la formalizzazione di quanto già avvenuto.

Interviene  il  Consigliere  Bruno il  quale  dà  il  benvenuto  alla  Segretaria  comunale  e  dichiara  di

prendere atto delle dichiarazioni lette in aula dai colleghi Consiglieri D’Angelo e Capuano, prosegue

facendo notare che la maggioranza non riesce più a garantire il numero legale per lo svolgimento del

Consiglio  comunale,  precisa  che  lo  stesso  svolge  il  proprio  ruolo  per  il  bene  della  comunità  a

differenza  di  chi  attraverso  i  social  tende  a  diffondere  preoccupazioni  in  merito  alla  mancata

approvazione del Piano Biennale degli acquisti di Beni e Servizi 2022/2024 che non assicurerebbe i

fondi per la  mensa scolastica e il trasporto scolastico, lo stesso assicura che questi servizi ci saranno

anche  a  costo  di  stravolgere  il  già  confusionario  Bilancio  di  previsione,  continua  suggerendo

all’Amministrazione comunale di cambiare strategie politiche vista la mancanza di numeri della ex

maggioranza in aula anche in seconda convocazione, conclude che non farà da stampella a questa

Amministrazione la quale a suo dire dovrebbe dimettersi.

Esce il Consigliere Bruno alle ore 10:27.

Presenti: 5

Interviene il Consigliere Draià il quale replica al Consigliere Bruno facendo notare che anche lui

utilizza i social per attaccare il Sindaco e poi si meraviglia dello stesso trattamento, precisa che lo

stesso ha convocato la IV Commissione per ridiscutere eventuali variazioni alla proposta  del Piano

Biennale degli acquisti di Beni e Servizi 2022/2024, ma che alla stessa non hanno partecipato diversi

componenti alcuni dei quali senza giustificazione valida, prosegue chiedendo a chi ha i numeri di

rimediare all’errore politico trovando delle soluzioni.

Interviene la  Consigliera  Telaro la  quale  rivendica il  proprio comportamento  imparziale  e  vuole

puntualizzare che la stessa non ha mai mancato di rispetto ai colleghi consiglieri ne dal punto di vista

politico ne personale, continua dicendo che il popolo farà le proprie considerazioni del  lavoro in aula
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dei consiglieri,  si augura che vengano a cessare le diatribe tra le varie parti politiche e conclude

esprimendo rammarico nei confronti del Sindaco che se pure ha la prerogativa di poter scegliere i

componenti  della  Giunta  municipale  dovrebbe  a  suo  dire  rispettare  gli  accordi  pre-elettorali  e

concordare eventuali entrate in Giunta comunale con i consiglieri che la sostengono.

Alle ore 10:30 entra il aula l’Assessore Scarlata.

Prende la parola la  Consigliera D’Angelo la  quale prendendo atto delle parole della Consigliera

Telaro cita le parole attribuite ad Alcide De Gaspari che diceva che “un politico dovrebbe guardare

alla prossime generazioni e non alle prossime elezioni”, facendo chiaro riferimento ai movimenti

politici messi in atto dal Sindaco, continua chiedendo al Presidente del Consiglio di convocare sia le

conferenze dei Capigruppo sia i Consigli comunali anticipando le stesse anche telefonando agli stessi

e chiedendone la disponibilità, conclude annunciando la sua uscita dall’aula per gli stessi motivi del

Consigliere Bruno.

Il Presidente del Consiglio difende il proprio operato, precisando di aver convocato la conferenza dei

Capigruppo diverse volte anche per organizzare le convocazioni dei Consigli comunali ma che le

stesse sono andate deserte.

La Consigliera D’Angelo replica che oltre ad essere prestati alla politica i consiglieri hanno anche

degli  impegni lavorativi  e  personali  e  che non ritiene corretto  convocare i  Consigli  comunali  di

mattina sapendo che molti dei colleghi non potranno prenderne parte.

Interviene il Consigliere Capuano il quale precisa che non è da ricercare nel Capogruppo Draià la

motivazione  della  sua  fuoriuscita  dal  Gruppo  consiliare  ma  da  altre  motivazioni,  conclude

riprendendo  le parole della Consigliera Telaro che parla di “accordi pre-elettorali e strette di mano

come contratto” non aggiungendo altro.

Escono i Consiglieri D’Angelo e Capuano.

Presenti: 3

 Il Presidente del Consiglio prendendo atto della mancanza del numero legale chiude la seduta alle

ore 12:43.
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CONSIGLIERE ANZIANO          IL  PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO COMUNALE
f.toD’Angelo Filippa          f.to Geom. Scozzarella Enrico      f.to Dott.ssa Maria Cristina 
Pecoraro

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 04-01-2024  per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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